

# 溫州維穩 嚴查老板出逃

## 同時嚴打暴力討債 保企業主人身安全

香港文匯報訊(記者 白林森、通訊員 溫公宣 溫州報導)針對當前溫州因企業資金鏈斷裂、民間非法集資引發的問題，溫州警方嚴厲打擊不法行為，80餘名暴力討債、非法拘禁的不法分子得到了打擊與查處，27名涉嫌非法集資詐騙的嫌犯被依法刑事拘留。

昨日，溫州市警方向媒體表示，為維護當地經濟金融秩序穩定，溫州市公安局日前推出了「堅決查處有債務危機的企業主和非法集資人員逃匿行為」等10項措施。尤其是為進一步維護經濟秩序穩定，溫州警方將堅決打擊查處5種非法行為。

將嚴厲打擊的5種非法行為包括有債務危機的企業主和非法集資人員逃匿行為，非法集資等違法犯罪行為，暴力討債、非法拘禁等違法犯罪行為，惡意欠薪等違法犯罪行為，哄搶企業財務、堵塞交通等違法犯罪行為。

### 警企聯動 維護企業權益

與此同時，溫州警方還將嚴厲處置散佈謠言、製造恐慌的違法行為，並全面加強社會宣傳、預防工作，加大對典型案件的宣傳力度，及時受理、查處金融犯罪中群眾財產被侵害案件，最大限度地降低企業和職工群眾的財產損失。對因一時難以支付薪金或償還債務而受到威脅的企業主，警方將依法保護其人身安全和企業財產安全。溫州警方還將實施警企聯動，通過各種途徑及時發佈預警信息和防範措施建議，維護企業的合法權益和財產安全。

### 政府減稅 銀行減負

另外，在溫家寶總理調研後，浙江省和溫州市政府化解溫州民間部分中小企業債務危機的思路更加清晰。為扶持中小企業，浙江省政府、溫州市政府從融資、稅負兩方面入手，化解中小企業危機。政府減稅、銀行減負，信貸資金將進一步向小微企業傾斜。



民間高利貸引發暴力討債事件。資料圖片



有民企老板走後，廠房一片狼藉。網上圖片



溫州有民企老板上月跳樓身亡後，溫州資金鏈斷裂事件越揭越烈。網上圖片

# 內媒稱深圳中小企處「微妙期」

據《南方日報》14日報道 溫州老板跑路現象似乎呈現蔓延之勢。10月8日，深圳光電行業內小有名氣的均多立傳出老板舉家跑路的消息，業內人士譁然。深圳和溫州有着太多的相似之處：民營企業佔據半壁江山、民間資本活躍、外向型經濟特徵明顯……溫州近幾個月發生的一切，無疑讓深圳感到擔憂。

中小企業佔深圳37萬企業總數的99.7%，記者經調查發現深圳中小企業已到發展的微妙期。深圳某區民營

企業商會的負責人告訴記者，今年以來，據他們掌握的資料，大規模的「老板跑路」現象不會在深圳上演，但是行業內的企業目前處於不投入、不願做大的階段，苗頭很不好。同時不少中小企業主也在感嘆「生意越來越難做」、「訂單越來越少」，「焦慮」和「不安」寫在他們臉上。有服裝行業的老板向記者表示，這兩年的日子比



深圳中小企業正處微妙期。網上圖片

金融危機時更難過，同行們估計，明年年初有可能出現較大規模的中小型服裝代工廠倒閉潮。



內地中小學被曝強制學生入紅十字會。網上圖片

## 小學生「被慈善」 強制入紅會

據中新社14日電 學校給中小學生集體發放加入紅十字會申請表，並要求人人繳納5元人民幣的會費。中國多地出現的類似情況，再次引發輿論對中國紅十字基金會的質疑。遼寧、山東、陝西等多個省市的家長投訴指自己的孩子被學校要求加入紅十字，並需繳納2元至5元不等的會費。讓尚無經濟能力的中小學生交費加入紅十字會，此舉的正當性引發質疑。

「開展紅十字青少年活動」是中國《紅十字法》規定的內容，山東、陝西等地的紅十字會在接受媒體採訪時表示，在學校建立紅十字組織是當地紅十字青少年工作的一部分。但這種向「特殊的個人會員」收取會費的做法是來自學校還是基層紅十字會，會費中是否有部分上繳紅十字總會？關於此事，中國紅十字基金會總會尚沒有明確回應。

## 少林寺懸賞 闢謠方丈養情婦

香港文匯報訊(記者 解詠荃、趙一存)近日，關於嵩山少林寺方丈釋永信包養情婦和巨額海外存款的消息在網絡上盛傳。10月13日，少林寺在其官方網站上做出聲明稱，關於釋永信方丈的網絡傳聞完全是無中生有，並懸賞5萬元徵集散佈謠言者的線索。

前段時間，網傳有少林弟子爆料，釋永信在海外最少有30億美元存款，還有情人同私生子。少林寺在13日做出的網絡聲明中稱，網絡謠言對釋永信方丈及少林寺的聲譽造成了惡劣影響。為了搞清事實真相，少林寺僧團決定向公眾徵集有關證據，如舉報人提供的證據被有關方面查實確鑿，有助於執法部門破案，少林寺都將給予人民幣5萬元獎勵。

## 川災後重建近99%項目完工

據中新社14日電 四川省政府新聞辦公室14日通過當地官方媒體通報，截至9月30日，四川納入國家總體規劃的29692個重建項目已完工29300個，佔重建任務的98.68%；累計完成投资8568.46億元人民幣(下同)，佔規劃總投資的98.96%。災區經濟社會發展達到或超過震前水平。

截至9月30日，規劃重建的3001所學校已完工2978所，1362個醫療衛生機構重建項目已完工1359個。

責任編輯：黃超然 版面設計：美術部

### 新聞專題



## 兩大項目上馬 動漫產業騰飛

石家莊市委、市政府高度重視動漫產業發展，大力實施項目帶動戰略。其中，「中國動漫考級中心暨動漫教育實訓基地」和「石家莊動漫大廈暨中國動漫衍生品展示交易中心」兩大動漫項目建設已經取得重大進展，將於今年內全面建成投用。

### 實訓基地培育人才

「中國動漫考級中心暨動漫教育實訓基地」項目佔地100多畝，總建築面積10,000多平方米，一期工程投資5,000萬元，可同時滿足2,000人考試及實訓，形成了全國一流的集考試、教學、食宿、辦公、項目製作與展示及會議接待一體化綜合性產業基地。二期工程預計將可滿足10,000人的考試及實訓需求，全部建成後將帶來超過10億元的動漫及相關產業產值。

### 設動漫衍生品產品交易中心

「石家莊動漫大廈暨中國動漫衍生品展示交易中心」項目，是由中國動畫學會、中國玩具協會、央視動畫頻道聯合策劃籌建的動漫企業產品交流、發佈、展示、交易的首個全國性現代化高端動漫商務平台，項目運營後將對全國動漫衍生品生產銷售企業的佈局和發展產生深遠的影響。

該項目整體面積20,000平方米，總投資3,000萬元，由展示交易中心、動漫博物館、動漫演藝區、動漫體驗區、動漫創意街區、動漫餐廳、動漫影院等7大部分組成。項目將把石家莊動漫衍生品產業打造成動漫經濟新的增長點，提升整個石家莊動漫及其衍生品市場的規模和檔次。



石家莊動漫博覽會COSPLAY真人秀。香港文匯報記者張帆攝

## 專訪 石家莊市委常委、宣傳部長孫萬勇

# 石家莊：

作為河北省的省會城市，石家莊市以紡織、製藥等工業見長。近年來，隨着城市建設「三年大變樣」的實施，路變寬了，樓變高了，城市變美了，現代化都市氣息更加濃郁。但是文化氣息不濃確實是這座城市的短板。石家莊要建設繁華舒適現代一流的省會城市，還需要同時滿足人民群眾精神文化需求，增強城市的文化魅力。

# 營造文化氣息 提升城市魅力



2010石家莊動漫博覽會開幕式。香港文匯報記者張帆攝

文化產業是21世紀最有前途的朝陽產業，不僅資源消耗低、環境污染小，而且智力、創意密集，附加值高。發展好了不僅能夠活躍群眾生活，而且能推進城市經濟發展。這是河北省委常委、石家莊市委書記孫瑞彬多次強調的。

### 滿足群眾精神文化需求

回顧「十一五」，石家莊市文化產業捷報頻傳，成績顯著：去年通過文化體制改革，新組建的石家莊報業傳媒集團、石家莊廣播電視傳媒集團和石家莊演藝集團三大「龍頭」文化企業集團的總收入，分別較去年同期增長20%、16%和16.7%；2006年至今，該市文化招商項目的簽約金額已從1,000多萬元(人民幣，下同)增加到8億多元……未來5年，該市發展文化產業定下了「硬」目標，即「十二五」時期，文化綜合實力等各項文化建設指標在該省的首位進一步確立，形成在全國有特色有影響的文化發展新格局。

石家莊市委常委、宣傳部長孫萬勇日前接受

香港文匯報記者專訪時表示，文化發展的根本目的是要滿足群眾的精神文化需求。一個城市魅力如何，城市文化內涵是一項重要的檢驗標準。近年來，石家莊推出了一批有影響的品牌文化活動，這些活動有持續旺盛的生命力，廣泛的參與性和娛樂性，豐富了城市文化內涵，活躍了市民文化生活。

### 「燕趙講壇」受歡迎

據介紹，「燕趙講壇」從2004年5月開始舉辦，邀請知名專家學者就子女教育、家庭理財、文史知識等與群眾生活密切相關的大眾話題，傳授知識、解疑釋惑，探索了一條全民學習的有效途徑。6年來，「燕趙講壇」共舉行各類講座近1,200餘場，已成為該市一張亮麗的城市名片；「彩色周末」由該市1994年首創並推向全國，組織全市專業文藝團體和業餘文化骨幹，直接面對廣大市民群眾，開展多品種、多場次的演出活動，每年的演出都達1,000餘場，參與市民群眾近百萬人次。

孫萬勇說，下一步將繼續以服務基層為重點，進一步創新形式、創新內容、創新手段，讓更多的市民享受到文化發展的成果。

### 文化產業助經濟發展

孫萬勇告訴記者，石家莊文化產業要重點培育龍頭企業，爭取在「十二五」時期文化產業實現增加值年均增長25%以上，佔到全市GDP

比重超過5%，使其真正成為全市經濟發展的支柱性產業之一。為實現這個目標，石家莊市提出要大力實施文化產業「倍增」計劃，文化產業增速及佔GDP的比重實現5年內翻一番。自2011年起，每年設立3,000萬元文化產業專項資金，2,000萬元動漫產業發展專項資金，全市用地指標中優先安排文化建設發展用地。

### 動漫產業已成強力引擎

孫萬勇表示，以動漫產業為例，在發展文化產業的路徑上，石家莊市沒有走發達地區大投入、建大園區的路子，而是從實際出發，走了一條小投入、多點佈局、鼓勵創新、延伸產業鏈、提升經濟社會效益的發展道路。

從2006年開始，石家莊已連續成功舉辦了5屆石家莊國際動漫博覽交易會。通過這個平台，石家莊着力打造動漫衍生品集散地，年產值從過去的1億元(人民幣，下同)發展到現在的10億元，年製作能力從不足1,000分鐘到11,000分鐘，從業人數從不足千人到3萬人，動漫企業從5家到70家，成為第五個國家級動漫發展基地。



全國政協委員、香港理工大學榮休校長潘宗光教授做客「燕趙講壇」。